

EXPUNERE DE MOTIVE

Modernizarea administrației publice centrale și locale din România presupune continuarea procesului de descentralizare. În înțelesul legii, descentralizarea este procesul transferului de autoritate și responsabilitate administrativă și financiară de la nivel central la nivel local, respectiv de la nivel național la nivelul județean.

Alegerea prin vot uninominal a președinților de consilii județene, ca un pas premergător alegerii tuturor consilierilor județeni pe baza colegiilor uninominale, pregătește transferul autorității și responsabilității administrative la nivel județean. Transferul autorității și responsabilității administrative la nivel județean pentru domenii ca învățământul, ordinea publică, sănătatea publică, protecția mediului, cultură și patrimoniu cultural, forța de muncă ș.a.m.d. se supune principiului subsidiarității și asigură condiții legale pentru respectarea cerințelor cetățenilor.

Prezentul proiect de lege continuă procesul de descentralizare în administrația publică din România. Faptul că autoritatea publică aleasă din fiecare județ va avea competențe asupra sistemul educației publice, ordinii publice, sănătății publice, protecției mediului ș.a.m.d. va permite introducerea criteriilor de performanță pentru fiecare unitate prestatoare de servicii publice și va introduce legile concurenței între unitățile administrativ-teritoriale.

Consiliile Județene respectiv Consiliile Locale – la propunerea președintelui ales prin vot universal, sau a primarului – vor putea stabili grilele de salarizare ale personalului din serviciile publice, planurile de carieră, indicatorii de performanță și ariile specifice de competențe. Consiliile Județene – sub conducerea președintelui ales – vor stabili planurile de investiții, vor asigura o legătură strânsă între cerințele dinamice ale locuitorilor și capacitățile administrative ale serviciilor publice.

Președinți de Consilii Județene și primari, Consiliile Județene și Locale, – devin răspunzătoare pentru cea mai mare parte a serviciilor publice destinate locuitorilor din unitățile administrativ teritoriale respective. Fiecare județ al României își va putea dezvolta propriile planuri de școlarizare în corelare cu necesitățile pieței, planuri de ocupare a forței de muncă, de apărare a ordinii publice și siguranței cetățeanului, de protecție a mediului, protecție a drepturilor consumatorului etc. În vederea îndeplinirii acestor atribute conferite de

legea de față, Consiliile Județene trebuie să dezvolte capacități administrative care până în prezent nu erau disponibile decât la nivel național.

În vederea îndeplinirii acestor obiective și a respectării principiilor Uniunii Europene privind descentralizarea administrației publice și sporirea rolului autorităților locale, se prezintă proiectul de lege alăturat.

Vă rugăm să fiți de acord cu dezbaterea propunerii legislative în **procedură de urgență**.